



苦练“侦”功护航港区

从2011年5月仅有3名干警,租用2间办公用房的派驻检察院起步,5年来边组建边工作,将检察工作主动置于航空港实验区建设大局去推进和谋划,郑州航空港区检察院60名干警争分夺秒,拼尽全力,书写着一个又一个感人肺腑的检察人故事。

“零距离”守护青春

“被告人李某犯职务侵占罪,判处有期徒刑五年……”郑州航空港区紧邻富士康的厂区大礼堂内,一场特殊的审判正在进行。被告席上是一个稚气未脱的男孩李某。他利用担任富士康物料仓库班长的职务便利,分3次侵占iPhone5手机显示屏900块,销赃获利3万元。

当法官宣布判决结果时,台下旁听的2000余名富士康员工唏嘘一片,“偷了几百块物料就坐这么长时间牢啊!”公诉席上的航空港区检察院刑事检察局局长杨晓娜站了起来,缓缓地说:“作为公诉人,我也非常替李某惋惜。从本案事实来看,小李一开始并没有很强的主观恶意,但法律的底线不可随意触犯……”杨晓娜用通俗的语言向现场员工“释疑解惑”,阐述了这类犯罪的根源和危害。听着杨晓娜的发言,台下的员工频频点头。

和法院联合举办巡回法庭,仅仅是航空港检察院在预防犯罪方面的其中一项措施。从2014年初,航空港区检察院就开始探索以富士康等企业为重点,以青年务工人员为对象,创新答疑说理、案例剖析、巡回法庭、法制教育、检察建议等多措一体的涉企犯罪预防机制,建立“酷炫青春”微信公众号,利用富士康“爱口袋”手机客户端、富士康《鸿桥》杂志等员工平台,结合真实案例,推送员工喜闻乐见的“检察官说法”等栏目,引导员工学法、懂法、守法。

为进一步完善联系服务企业机制,航空港区检察院专门在富士康厂区设立了检察联络站,派驻干警入驻开展“零距离”服务,组织召开富士康案件研讨会、答疑会更是家常便饭。

短信编出40万字“服务经”

凌晨时分,张玉显戴上眼镜,食指在手机屏幕上上一字一句编发短信:友嘉精密机械产业园项目推进情况快报……“总结当天,督促次日,细化任务,具体到人”编完这条共847个字的超长短信,他又翻开工作台账一一对照,确认无差错、无遗漏后,点击了发送键。

张玉显是航空港区检察院副检察长,还是一名重大项目“首席服务官”,除了做好繁重的本职工作外,他还加班加点为企业服务。2014年3月,为推动大项目的实施,航空港区创新建立了县级领导干部担任“首席服务官”制度。张玉显是头一批首席,服务对象是重量级的全球数控机床最大制造商之一的台湾友嘉集团。

张玉显个头不高、话也不多,却是个顶得住压力想得出办法的人。当他被任命为“首席服务官”时,工地

处还是一片庄稼。“啥是‘首席’,啥是服务,具体到友嘉,就是想尽办法尽快开建。”于是,土地、规划、城建、环保、税务、工商……所有与开工相关的部门他都高频率联系。平整土地、圈建围墙、架设电线、铺设临路,每一项工作都离不开张玉显的身影。

为搞好服务,他琢磨出了一套服务经,其中之一就是每天必发的“督促短信”。到目前,他编写了近40万字的工作短信,内容有每天密密麻麻的督促台账、有防腐倡廉的职务犯罪预防、有60余次现场协调会的召集与督办、有万余公里的往返与奔波,体现的是一个“首席服务官”的坚韧耐劳和直面担当。

“服务不是念出来的,是跑出来的,是干出来的。”他说。最终,友嘉开工比原计划提前了一年,被称为“港区速度”。

检察工作的“互联网+”时代

“头上飞机起落忙,讯问室里灯昏黄。苦练侦功保空港,助力航检创辉煌。”这首打油诗是航空港检察院工作的真实写照。严肃查办职务犯罪,保障国家投资安全,净化经济发展环境,是检察人义不容辞的责任。

两年来,航空港区检察院除了查办辖区犯罪案件14起23人外,还连续接办了上级交办的多个重大案件。驻马店专案干警凌晨3点赶赴办案点,查清了嫌疑人骗取国家助学金1000多万的事实;6·24西藏专案干警背着氧气瓶克服高原反应,在11个办案组中第一个完成侦查取证任务;7·21南航专案,仅用一周时间就查清了航空领域贪腐的事实,促进了招乘管理的规范化。

航空港区检察院是一支年轻的队伍,他们平均年龄34岁,80、90后干警占全院总人数的70%,硕士以上学历人员占45%,博士2人。航空港区检察院先后荣获全区“优秀单位”,

招商引资“先进单位”等多项荣誉称号。刑事检察局荣获区“三八红旗集体”,案件管理中心获得全区“巾帼文明岗”称号,多名同志被评为优秀工作者、先进个人。

2016年初,最高人民检察院出台《关于充分发挥检察职能依法保障和促进非公有制经济健康发展的意见》,省市检察院部署推进“互联网+检察工作”模式。航空港区检察院正在积极筹划实施,用不了多久,全省第一家以服务非公有制企业为主题的开放式、自助式、全天候“互联网+检察联络站”将在航空港实验区诞生。

广阔天地,大有可为。面对中原崛起河南振兴的光荣使命,面对航空港建设的迫切需求,航空港区检察人凝心聚力,昂首阔步,为郑州航空港区的腾飞助力护航。

郑报融媒记者 鲁燕
通讯员 周庆华 吴潜 秦鹏鹏

助力残疾人就业创业 我市成立首家 残疾人创业服务中心

本报讯 慈善助力,帮助残疾人实现就业创业的梦想,我市首家残疾人创业服务中心于10月11日正式揭牌。

今年6月,郑州慈善总会与市残疾人康复教育中心启动实施了“残疾人创业培训工程慈善项目”,提供了包括四大专业、十余种职业技能培训。根据残疾人的不同特点,采取短平快的培训方法,帮助他们掌握了易学、易懂、易用的就业技能,对郑州市残疾人学员实行四免:免收学费、住宿费、实习材料费和免费就餐,使一些家境困难的残疾人学员都有机会享受到国家和社会的温暖关爱。

随着该慈善项目深入推进,“郑州市残疾人创业服务中心”正式投入运行。“残疾人文化创业慈善基金”也同时宣告成立,基金得到了社会爱心企业及个人的倾力支持,首批获捐资金50万元。郑州市残疾人康复教育中心主任刘正义介绍说,今后,该基金将全力用于支持残疾人创业慈善活动。

据悉,郑州市残疾人创业服务中心位于经济技术开发区郑州文博城内。服务中心启用后,将能够提供政策咨询、创业指导、成果展销、项目推介、技能培训等服务,使更多有志、有才的残疾人朋友获得项目的帮助。

郑报融媒记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

郑州评出十大 “最美婆婆”“最美媳妇”

本报讯 近日,郑州市“最美婆婆、最美媳妇、最美子女”表彰暨“最美家庭”巡回报告会举行,对在家庭建设作出突出贡献,在孝老爱亲、崇德向善等方面表现卓越的最美婆婆、最美媳妇、最美子女进行表彰。

据了解,为弘扬中华民族敬老爱幼、孝老爱亲、勤俭持家等传统家庭美德,市文明办、市妇联于2016年9月至10月在全市联合开展了“最美婆婆”“最美媳妇”“最美子女”评选活动,得到了广大家庭的积极参与,涌现出了一大批孝敬老人、吃苦耐劳、勤俭持家、坚强面对生活磨难的优秀典型。通过层层推选、材料审核、考察评审等环节,市文明办、市妇联决定授予陈春枝等10人郑州市“十大最美婆婆”荣誉称号;刘琴英等10人郑州市“十大最美媳妇”荣誉称号;臧庆玲等10人郑州市“十大最美子女”荣誉称号;赵淑芳等60人郑州市“好婆婆”荣誉称号;李彩玲等98人郑州市“好媳妇”荣誉称号;刘东等65人“好子女”荣誉称号。郑报融媒记者 李爱琴



**数码经络理疗仪 来电就送
限量 200 台 劲送 2 天**
全新换代 功能齐全 预防老年病

全新升级版数码经络理疗仪送给您《预防老年疾病 关注老年生活》大型公益活动日前盛大开幕,组委会以出厂价特调拨新一代数码经络理疗仪,凡拨打电话 400-811-8583 即可免费领取。

因成本高难度大,每日仅限前100名免费领取,数量有限,送完即止。【数码经络理疗仪】根据人体工学原理,结合中医七经八脉理论,运用阴阳调和气血行神要义,通过集成芯片发出的伽马感应波,传导至磁力贴,刺激合谷穴、上白穴、手解穴,打通心俞、肺俞、脑户穴,活心救肺,提神醒脑,运化气血,舒经通脉。伽马感应波、磁力贴、穴位三位相通,形成闭合磁场,激活心脑血管死亡的细胞因子,修复血管受损内壁,提高机体自身

免疫,缓解心脑血管病症,是心脏病、脑病、肺病患者不可多得的一款居家理疗尚品。使用简单,方便携带,缓解疲劳酸痛,疏通经络,预防亚健康。一经推出便掀起抢购狂潮,商场柜台几度脱销。

【特别提示】

数码经络理疗仪适用于:1.心律失常、脉搏异常、心脏杂音、心功能不全人群;2.有脑部疾病隐患的人群及因脑病后后遗症的人群;3.肺病患者,咳嗽不止、哮喘哮喘的人群;4.体质虚弱,免疫力低下人群。本信息只负责赠送,其他概不负责

爱心领取电话 **400-811-8583**

我省全面启动 “小金库”专项检查

本报讯 近日,省财政厅与省审计厅联合下发了《关于开展全省“小金库”和财政存量资金专项检查工作的通知》,对全省党政机关、事业单位、社会团体和国有及国有控股企业开展“小金库”专项检查,对省直各部门的财政存量资金检查同步进行。

《通知》规定,此次检查按照分级负责、分口把关的原则,实行省直单位和地方分级负责、各有关职能部门和行业主管部门分口把关的工作机制。各部门的“一把手”作为本部门专项检查的第一责任人,对部门机关及所属单位开展专项检查

工作情况负全面责任,要认真指导并抓好机关及所属单位(包括分管的国有及国有控股企业)自查自纠和汇总上报工作。

《通知》确定,此次检查从9月底开始,12月上旬基本结束。专项检查主要采取自查自纠和重点检查相结合的方式进行。

为收集“小金库”问题线索,拓宽信息渠道,充分听取广大党员干部和人民群众的意见和建议,省财政厅“小金库”专项检查工作公布举报电话:0371-65808444,举报邮箱:hnsxjkz2016@163.com。郑报融媒记者 李爱琴